

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kedves Jelenlévők!
Székesfehérváriak!

Október 4-én még a választási győzelem mámorában voltunk, egymás után érkeztek az üzenetek, gratulációk, majd megcsörrent a telefonom, s megtudtam, hogy átszakadt az ajkai zagytározó gátja, óriási áradat, veszély közeleg. A felszabadult öröm ideje rögtön tovatűnt, sürgősen intézkedni kellett.

Pár perc leforgása alatt 200-300 méter széles vörös szökőár zúdult először Kolontárra, majd átlépte a falu határait, és rátört Devecser utcáira is. Másfél méter magas láva hömpölygött végig a városon, megégette az embereket, magával ragadta az autókat. Csoda, hogy Devecserben nincsenek halálos áldozatok! 70 embert szállítottak kórházba, de könnyebb sérülést szinte mindenki szenvedett. 280 házba tört be a veszélyes vegyi anyag, ezekben az ingatlanokban minden tönkrement, az állatok többsége elpusztult, a növények sem éltek túl az ipari csapást.

Egy szempillantás alatt vált a semmivé emberek százainak élete munkája. Nem tudjuk mikor nő újra fű a vörös masszától átázott réteken, mikor lehet újra vetni az egykori termőföldeken, mikor tér vissza az élet a Torna patakba és a Marcal folyóba.

A katasztrófa óta eltelt 4 hetet megfeszített, embert próbáló mentési munkálatok jellemezték. Hihetetlen erejű, országos méretű összefogásban volt részünk, számtalan önkéntes, tűzoltó, rendőr, katasztrófavédelemben dolgozó és a helyi lakosság részvételével elmondhatjuk, hogy ma körülbelül 90 %-a a ránk zúduló iszaptól visszakerült a tározóba.

Folynak az ingó-és ingatlanulajdonok kárfelmérései, értébecslései, a házak életszerű lakhatásának vizsgálatai, s nem utolsósorban a devecseriek jövőt illető elképzeléseinek feltérképezései. Jelenleg döntésre vár azon ingatlanok felsorolása, melyek bontásra ítéltetnek. Felfoghatatlanul komoly károk keletkeztek, egyelőre nem látjuk a gondok végét, nem tudjuk hová vezet ez a csapás, mikorra lehet rehabilitálni kis városunkat, Devecsert.

Fájdalmunkat csak az együttérzés és a hihetetlen méreteket öltő összetartás, adakozás, adományozás enyhíti.

Tisztelt Fejér megyei Közgyűlés, Székesfehérvár megyei jogú város
Önkormányzata! Kedves Székesfehérváriak!

Hálás szívvel, köszönettel fogadtuk az Önök nagyvonalú felajánlását.
Valamennyi devecseri lakos nevében köszönetet mondunk, s minden jót
kívánunk Önöknek!

Isten áldjon mindannyiunkat!

Tisztelettel és köszönettel: Toldi Tamás Devecser város polgármestere